## 核談判14日重啓 伊拒停鈾濃縮



▲4月8日是伊朗「國家核子日| 德在德黑蘭發表演講

9日報道:歐盟共同外交與安全政策高級代表 凱瑟琳--阿什頓的發言人9日稱,伊朗與美國 、英國、法國、俄羅斯、中國、德國六國新一 輪伊朗核問題談判將於4月14日在土耳其的伊 斯坦布爾舉行。伊朗方面當天也確認了這一消

#### 巴格達下一輪會談

伊朗核官員加利利發表聲明稱,如果在伊 斯坦布爾與5+1(聯合國5個常任理事國與德國 )的談判成果不凡,那麼將在巴格達舉行新一 輪的會談。伊朗與六國的上一輪談判於去年1 月在伊斯坦布爾舉行。由於在鈾濃縮等關鍵問

另據伊朗學生通訊社報道,伊朗原子能組 織主席達瓦尼說,伊朗不會停止高純度鈾濃縮

達瓦尼稱,西方沒有理由要求伊朗停止純 度為 20%的鈾濃縮活動。但他強調伊朗在開展 這一鈾濃縮活動時不會超出本國需要,因爲高 純度濃縮鈾的生產和儲存成本非常高。他說,伊 朗生產純度爲20%濃縮鈾,是爲了滿足德黑蘭研 究用核反應堆及其他籌建中核反應堆的需要。

#### 美兩航母部署波斯灣

而據「阿拉伯新聞網|4月7日報道,伊朗 官方「首次承認伊朗有製造核武器的能力」。

伊朗議員米斯巴希·穆加達姆說,伊朗已經掌 握製造核武器的知識和技術,能夠「輕而易舉 地」生產製造原子彈所必需的高濃縮鈾;但他 同時強調「伊朗政府不會走這條道路」。

另一方面,《華盛頓郵報》6日報道稱, 美國總統奧巴馬近日通過土耳其總理埃爾多安 向伊朗最高領袖哈梅內伊傳遞訊息:如果伊朗 當局能夠履行永不發展核武器的承諾,美國將 接受伊朗擁有民用核計劃;和平解決伊核問題 的時間已不多,伊朗當局應抓住談判機會。

與此同時,美國海軍表示,已派遣第二艘 航空母艦前往波斯灣執行任務。美軍第五艦隊 指揮官德瑞克-佛羅斯特9日表示,將核動力 航母「企業號」與「林肯號」航空母艦戰鬥群 同時部署,是海軍10年來第四次在這個區域同 時有兩艘母艦執行任務。他表示,兩艘航母的 任務包括支援美軍在阿富汗作戰,及在索馬利 亞外海和亞丁灣打擊海盜

# 日攔朝「星」大陣仗 沖繩派駐化學部隊

【本報訊】綜合韓聯社、共同社 、BBC網站9日報道:隨着朝鮮發射 衛星「光明星3號|的日期逼近,日 本除了在首都東京和沖繩南部部署七 處「愛國者-3」導彈攔截系統之外。 陸上自衛隊還向沖繩諸島派出化學部 隊。日本外務省9日宣布,將從11日 晚間開始實施24小時警戒。

日本外相玄葉光一郎9日上午在政務官員 會議上宣布,針對朝鮮可能在12日至16日發 射衛星,日本外務省將從11日晚間開始實施 24小時警戒,此外,在上午7點至中午12點, 副大臣將在防衛省內待命。日本外務政務官加 藤敏幸在會議後的記者會上強調,玄葉10日赴 美出席八國集團(G8)外長會議期間,將時刻與 其保持聯繫,可以「以秒爲單位作出應對」。

### 日稱朝火箭捆4導彈

日本軍事專家、海上自衛隊前海將補田口 勉9日分析稱,朝鮮已經安裝至發射台的三級 火箭中,第一級火箭上捆綁了4枚「勞動」中 程彈道導彈。田口指着媒體拍攝的朝鮮導彈發 射設施的錄像說:「勞動」導彈的外形、大小 與「大浦洞2」號幾乎沒有變化。他說:「四 個噴射力量均衡發射力度,這是很重要的技術 ,如果成功,朝鮮就得到了可製造大型遠程導 彈技術,對亞洲各國、對美國等都是重大的威

他還指出,發射物分爲三段,尖端是個衛 星,但「極爲機密的人造衛星,那樣公開按常 理是不可能的,所以這不是一個收集情報等用 途的衛星,而是一個只能放音樂的物體,朝鮮 是以衛星爲口實來檢測彈道導彈的技術」。

## 朝火箭燃料「劇毒」

另據報道,朝鮮此次發射使用的燃料可能 爲前蘇聯彈道導彈發射時使用的二甲基肼。該



▲朝鮮「銀河3號」火箭

路透社



▲一名到訪的參觀者與「銀河3號」火箭合影

燃料適於長期保管,被前蘇聯普遍使用,三年 前朝鮮發射導彈時也使用了該燃料。但該物質 容易發生反應,與皮膚接觸時會造成燒傷,被 證明具有致癌性,在日本法律上規定其是需嚴 加管理的「劇毒物質」。

而日本爲攔截朝鮮火箭的行動也進入關鍵 時刻。除了在首都東京和沖繩南部部署七處 「愛國者-3」導彈攔截系統之外,陸上自衛隊 還向沖繩諸島派出化學部隊。消息說,化學部 隊來自陸上自衛隊的鹿兒島基地,目前已經進 駐沖繩縣的石垣島和宮古島等處。這些化學部 隊配備了防化裝甲車和戰備醫院 發射衛星的火箭殘骸落入這些島嶼,火箭燃料 污染環境時作緊急應對

## 12日起隨時可發射

朝鮮8日下午在東倉里的「西海衛星發射 場」首次向外國媒體公開了運載火箭「銀河3

參觀發射基地

## 美記者窮追猛打

朝鮮・東倉里9日報道:朝鮮極少像現在這樣 向世界媒體表示熱烈歡迎,更從未向世界媒體 開放有太空硬件的敏感地點。然而,這一回, 朝鮮堅稱其即將發射的火箭不會構成威脅,並 邀請約五十名記者、電視攝製組和攝影師前往 參觀位於西北端的東倉里發射台

國際記者團的行程於當天早上八點半開始 ,在陪同人員的帶領下,他們下榻的平壤酒店 登上巴士,巴士上有嚴格指示:「從現在起, 未經許可,不得攝錄和拍照。|但是,記者們 對朝鮮風光是如此渴望,巴士剛開動,他們便 爭相拿出設備開始攝錄和拍照。出人意表地, 陪同人員並未加阻止。記者被禁止攜帶手提電 腦或手機,但獲准拍攝錄像

## 糧食還是衛星?

發射場總負責人張明進透過傳譯員說: 「如果你用自己的眼睛來看,那你就知道到底 這就是爲什麼我們邀請大家來發射地點親自看

號」及衛星「光明星3號」,火箭的一到三級

已安裝在發射架上。除了在頂端安裝衛星和注

示下達,12日起隨時可以發射升空。」他還表

示,未來朝鮮將推進火箭大型化,並「計劃發

射靜止衛星」。對於此次發射的是否是遠程彈

道導彈的提問,張明進反駁稱,「像這樣(裝 在發射架上)發射升空的火箭不可能用作導彈

到3天的時間。另一位韓國官員表示,天氣會

是最大的變數,火箭發射時間可能在15日金日

的基地將燃料存放在地下倉庫裡,因此很難利

。會很快(因空中爆炸等而)被破壞。|

日或10日開始加注燃料,注射燃料-

成百歲冥誕前進行

發射場總負責人張明進稱,「只要最終指

另一方面,韓國官員認為,朝鮮可能於9

據悉,與舞水端里導彈基地不同,東倉里

入燃料,發射準備工作已基本完成。

美國CNN記者格蘭特突然向這位面露微 笑的朝鮮官員發問:「什麼更重要?糧食還是 衛星?」遇到這個意料之外的問題,朝鮮官員 的笑容突然消失了,因爲這個精心設計的問題 ,不在照本宣科的答案裡

記者繼續追問:「請您回答好嗎?難道養 活人口不是更重要嗎?」然而直到記者會結束 ,格蘭特都沒有得到答案。此次朝鮮確實邁出 了歷史性的一步。這是前所未有的開放場地 記者們不僅參觀了火箭基地,而且參觀了控制 室和朝鮮宣稱要送上太空的小衛星。火箭本身 三十米長,白色,有一些紅色和藍色塗料

國際領袖們曾呼籲朝鮮取消這次發射,但 遭平壤拒絕,平壤宣稱這次活動是爲了做科學 。一位參觀該發射地點的歐洲獨立分析家 說,他看不到什麼值得擔憂的東西

## 反對派願停火拒寫保

【本報訊】綜合中新社、法新社、路透社 9日報道:敘利亞反對派武裝「敘利亞自由軍 」當地時間8日表示,願意遵守聯合國安理會 要求的4月10日停火期限,但拒絕給出敘政府 要求的「書面保證」

敘利亞政府8日要求反對派以書面保證停 火,以及承諾不會接受外國國家的資助。據 「敘利亞新聞」網站報道,敘反對派武裝「敘 利亞自由軍聯合領導機構」發言人加西姆・薩 丁8日表示,將執行聯合國安理會提出的於4 月10日實現停火的和平方案,以結束持續一年 的敘利亞危機。但他同時強調,如果之後敘政 府軍不撤離城市繼續進攻,將給予堅決反攻。

敘利亞外交部此前發表聲明說,在未獲得 敘反對派同意停火的書面保證以及卡塔爾、沙 特阿拉伯和土耳其政府關於停止對敘反對派提 供資金和武器支持的保證前,敘利亞政府軍不 會從動亂城市撤軍。「敘利亞自由軍」領導人 里亞德・艾斯阿德8日早些時候表示,「沒有

人要求我們提供在敘利亞結束暴力的書面保證 」,「我們向國際社會提供保證,但不會向阿 薩德政權提供保證」

## 中方促推政治解決

敘利亞外交部8日發表聲明表示,敘政府 同意安南之前在尊重敘主權基礎上提出的各方 停火、敘政府撤軍以及與反對派重啓對話的方 案。聲明指,截至目前,安南尚未向敘政府提 供「敘武裝團體同意停止一切暴力的書面保證 」,也未提供「卡塔爾、沙特阿拉伯和土耳其 政府停止對武裝恐怖團體進行資助的保證」

聯合國安理會5日通過主席聲明,呼籲敘 利亞政府履行其對敘利亞危機聯合特使安南的 承諾,在4月10日前將敘部隊和重型武裝撤離 城市,並呼籲反對派在政府軍採取上述措施後 48小時內停止一切形式的暴力活動

中國外交部發言人劉爲民9日表示,中方 敦促敘利亞政府及敘利亞有關各方切實配合聯

合國和阿盟聯合特使安南的斡旋努力,推動敘 利亞問題的政治解決進程



▲據一段8日公布在網上的視頻,兩名敘 政府軍在大馬士革郊區毆打一名反對派士



▲朝鮮科技人員在東倉里太空中心的控制室内

## 朝射「星」拉近美日韓 華對朝政策須再評估



【本報記者李理北京九日電】

朝鮮衛星發射進入「倒計時」, 多名接受本報專訪的國際問題研 究專家指出,朝鮮衛星發射所引 起的延伸效果不可估量,除了令 六方會談重啓遙遙無期外,中國 在地區事務上所發揮的作用也被 削弱。有專家強調稱,中國應重 新評估對朝政策,必要時需主動 突出鮮明立場

北京大學國際關係學院教授 朱峰說,從現時情況研判,朝鮮 發射衛星不會引起軍事衝突,但 將令美日韓在同盟框架內的協助 日漸緊密。與此同時,美日韓對 參與六方會談解決朝核危機的興 趣將會越來越淡,中國在東北亞 地區的角色間接被削弱

為蔓延

戰爭 , 引

注的 騷

以曾一度箭在弦上的敘利亞,用國歐大歐大國在取得利亞,用國歐大國在取得利

。制比相

受間則面保證

不 向前

同 政

矛盾重

重 面 亂

足緩兵之計一些派別一 一些派別一

可 反

1的是休養肥表面上接人對派武裝

反 反

略武,装

領

领土完整概念法 大國直接出戶戰爭,都是四

敘國顯

對此契機,各方均要十分珍創了一個以和談方式政治解敘利亞危機若能按照安南建國際法準則受到粗暴踐踏。顯覆別國政權,國家主權領

議成功化

解,

解決 建

盤,也應從以往僧與呵護。美歐次衝突的成功先

府

提供書 會從

保城

證市

動

撤軍

而

內亂

政 美歐

戰

安作

理會討

論敘

惟更迭的決議案三以叔利亞問題時,中心

中俄曾對

出山,對巴沙亞主導敘利亞進程於在全世界發時

程,一只

一旦停火出令的美歐,

現顯為 的波然微

制折不妙 願

措施,甚一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个

火的 大

加爭即

汲取

教訓

莫再

小算盤 分珍惜

蠢

君

四安理會終了一投反對票

一會終於

用。從去年十月到今利亞能迎來當前轉機

到今年二月,在聯

-俄發揮了

生息後

組

織

更有力的

反

撲

而實際上可

能是

疑開 例

對 創

即便在敘利亞有自己的小對此契機,各方均要十分創了一個以和談方式政治

台,

軍事干 意力轉向

預

不政久府

命

北

背景下 浪

**州示威遊行** 餐生大規模 人潮此伏彼 心神、中東

敘

危

機

臨

鍵節

點

朱峰指出,朝鮮發射衛星使 東亞地區暗潮湧動, 更加劇了外 交政治的分裂。他認為,美日韓 等國強硬姿態,明指朝鮮,實則 指向中國。中國現時必須加強與 有關國家的協調力度,否則將陷 入朝鮮和美日韓之間的雙重尷尬 怪圈。朱峰強調說,中國過去對 朝鮮政策「說的太多,做的太少 | , 爲確保日後在地區安全框架 內不被孤立,中國應從長遠戰略 眼光考慮對朝政策

與此同時,北京大學國際關 係學院教授梁雲祥認為,朝鮮發 射衛星箭在弦上,不可逆轉。他 又分析稱,朝鮮激請多國媒體見 證意在向國內展示新領導人的執 政肌肉。梁雲祥預計,朝鮮發射 衛星後料將引起美日韓在聯合國 的劇烈反應,上述國家或採取檢 查朝鮮船隻等制裁措施

#### 大な 係 橫 敘 到 北非八中人到國際社会 談

仁會政 在的 敘利 對政的點 到立雙方以 政府軍與 可建議, 立雙方能否切實履行停火協議府軍與反對派武裝停火大限,建議,四月十日應該是敘利亞·按照聯合國及阿盟特使安南欽利亞危機今天迎來關鍵節 政治解決爭端模式的內亞危機能否出現 和 3的成敗。 去年三月

更議

, 亞南節

憲章

強

一》基本原工調在尊重

則敘通 則的前提下和政制型主權和知過了關於敘 和平解決危機和領土完整及叔利亞問題的 主 《聯 八聯合國忠工席聲明

戰,雙方都爭取在停火大限到來前捞取更多好處當大的變數。連日來,敘政府軍與反對派連爆激安南的停火建議,但停火能否真正落實還存在相儘管巴沙爾政府及大多數反對派均表示接受 在沒有獲 對派

功與否影響

冷戰結束後 人們已經習慣了 土完整概念被忽下國直接出兵,都斯拉夫,到本世紀的阿富汗、世紀末的阿富汗、中国本

冒隨時挑起新的爭恐了停火,敘反對水,自己坐收漁給智不直接出兵情況 都是敘利亞 和平 爭對翁況歐